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I. ��
��
� ��
 �� !"�� 

� ا��
�	ى   Bو  ����A  : �1$�ط �������
  ������  

� :���G أ�� �	�� ����    )1��� 4 5 0GA GB− =
���� ���� �

 ( )E  

 Gأ�!  ا�����   )2

)�%$# أن : )1 :ا�"'&% )4 5 0+ − ≠       

 4 5 0GA GB− =
���� ���� �

&�'(( )42 5 0GA GA AB− + =
���� ���� ���� �

  (ا/�'�+ل .%-� ,+ل) 

&�'(4 5 5 0GA GA AB− − =
���� ���� ���� �

 &�'(5 0GA AB− − =
���� ���� �

 &�'(5AG AB=
���� ����

  
).�4 ا��
�������G 3 و$��ة  اذن �	�� )AB  5���( )E  

2(  

  

� ا��
�	ى   Bو  ����A  : �2$�ط �������
  ������  

� :�G  �	�� ����   ھ6 �	���� 2 2 0GA GB− =
���� ���� �

   
�2%$# أن :  ا��'اب : 2 0− =      

2 2 0GA GB− =
���� ���� �

&�'(( )2 2 0GA GA AB− + =
���� ���� ���� �

  (ا/�'�+ل .%-� ,+ل) 

&�'(2 2 2 0GA GA AB− − =
���� ���� ���� �

 &�'(2 0AB=
���� �

  
  ��� وھ:ا 8�9 
��G  5اذن ; �	�� ���� �( )E  

1.1. %��
� % ��  
 ����A  ى و	�

� ا�� ����a +����$ دا�.  

)ا�<وج  );A a  و ا�'�د ��>�
 ���� 4�
(a  ����4 وزن ا��
(A  


A 6(��	ل A:�@ أن ا����� +'��+� ���'
a .(  
  /�.�% و ,+�*( .1.2

 ����( );A a  و( );B b  ���
� ا��
�	ى � ����>�
  ������0a b+ ≠  

� :  �G	�� ���� و$��ة ��0
� ا��
�	ى �aGA bGB+ =
���� ���� �

  

B�8 ا�������  ا���<���� Gا�����   4�
�( );A a  و( );B b  

C�+A0a  اذا:%�01�1 b+ )  ��<����ا�������  D+ن ا� = );A a  و( );B b 

B�8
 3E� F��  
%�01�2:  C�+A اذا ����ا�G����>��ا�  ������ا� B�8
( );A a  و( );B b  

b ن :�2
AG AB

a b
=

+
���� ����

�  3/8� 6�'�
(ا/�'�+ل .%-� ,+ل) وھ:ه ا���+�� �

  Gا����� 
�*��,1:  


B�8 ا�������  Gأ�!    .1( )2;−A   و( )3;B  3H  !أ�G′  B�8


)�  ا������ )2;A  و( )1;B  

2.  I
GGأ$ ′  ��;��AB 


B�8 ا�������  G ��)�+)1 ا�"'&%:( )2;−A   و( )3;B  �-%'ل ا�+�'�/+�

� : �J�  

( )
3

2 3
AG AB=

− +
���� ����  &�'(3AG AB=

���� ����

�   


B�8 ا�������   ′G و��)�+ ( )2;A  و( )1;B  �-%'+ل ا��و�+/�'�  �J�  
1

1 2
AG AB′=

+
����� ����  &�'(1

3
AG AB′ =
���� ����

�  

  
1اذن : )2 1 8

3 3
3 3 3

GG GA AG AG AG AB AB AB AB
 ′ ′ ′= + =− + =− + = − + =− 
 

����� ���� ����� ���� ����� ���� ���� ���� ����  

1.3. .�/��
��
�  ��
 ��ت ��"! �� 
) ا���<���� 
B�8 ا�������  Gأ�!   :2,��*� �$�ط أو )003,0;−A  

)و )001,0;−B     ��$A B≠  

) ا���<���� 
B�8 ا�������  G ا��'اب: )003,0;−A  و( )001,0;−B     
 &�'(0,003 0,001 0GA GB− − =

���� ���� �

 �� &D �(و+
 ا�'�د : 8M�Fب طD8& ا���
1000k =  
&�'(3 0GA GB− − =

���� ���� �

 &�'(G  ������ا� B�8
) ا���<����  ); 3A −  

)و ); 1B −  

��J : �+ل ا�'%-� و�+/�'�
( ) ( )

1

1 3
AG AB

−=
− + −

���� ����  &�'(1

4
AG AB=
���� ����  ��
و

  ا�3/8:

  
  ا��6'د .1.3.1


��E�D +& .�د $���& 8�9 +'

�<���� ; )�8M� 8�Nب   ������ B�8


�'�م:  


B�8 ا������� ا���<����Gإذا A+ن( );A a  و( );B b  6�� ن+Dk  �
∗
R,  

G ����>��ا�  ������ا� B�8
 @�:A 	ھ( );A ka  و( );B kb  

�*��,3: ����G  ������ا� B�8
) ا���<����  ); 8A  و( ); 2B −    


B�8 ا�������  ���G أن :( ); 2A )و  − );1B  


��R+S I ا�Q�	د �8Mب وز�& ا������� F�� &D ا�'�د ا��'اب:$

 : :ST� 8�N�( ; B�8�و ا� &����1ا�

2
k 
B�8 ا�������  Gاذن :  −=:  

1
; 8

2
A
 − × 
 

1و  
; 2

2
B
  − × −  

  

) أي :  ); 2A )و− );1B  : �8%$# أن 2 2=  

  
  
  

  ��دة ا�������ت             �د*��% ا��9% ا�$��8%أ7   

                                ���&% و"�ة            
  
  

  ا��@
'ى : ا�و�< &�ك 
>'م ,��*:�%
���� ����	
  ا��
�ذ : 

  3��آ�ة ر��/   
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 ا��A.�% ا�����ة .1.3.2  
 ����( );A a  و( );B b  ���
� ا��
�	ى � ����>�
  ������0a b+ ≠  


� ا��
�	ى Gو���� ����  
G ����>��ا�  ������ا� B�8
( );A a  و( );B b إذا V�D6 ����  إذا و��M 


� ا��
�	ى : ( )aMA bMB a b MG+ = +
���� ���� �����

  


� ا��
�	ى ����M ا�8Wھ+ن : ����      

( ) ( )aMA bMB a MG GA b MG GB+ = + + +
���� ���� ����� ���� ����� ����

  (ا/�'�+ل .%-� ,+ل) 

( )aMA bMB a b MG aGA bGB+ = + + +
���� ���� ����� ���� ����

  

G ��ا�  ������ا� B�8
����>( );A a  و( );B b &�'(0aGA bGB+ =
���� ���� �

  

 &�'(0aGA bGB+ =
���� ���� �

 &�'(( )aMA bMB a b MG+ = +
���� ���� �����

  


�جا�
� : : XY	�M A= &ا�	4 ا���.)M B= ��R+ا�� &D (
6Q�b.�4 :  ا����<ة �

AG AB
a b

=
+

���� ����    

b(.�4 ا��	ا�& 
BG BA

a b
=

+

����  G) وھ:ه ا���+�+ت �����+ 
� ر/3 ا����� ����


����� Gو  Bو  Aو���W ��+ أن : 
 V��.�  
�*��,4: ����E  وF ���
� ا��
�	ى � ������:2EG EF=

���� ����

و     
( )ABE ∉.    

) ا���<���� 
B�8 ا�������  ���G أن :  )1 )1;−E  و( )2;F  

)\ أن ا��
������  ا/��� )2 )EF   و( )AB  ���� دا��
)��+ط'+ن 
.+�E'ط+�� 

 :ا�"'&%
1( 2EG EF=

���� ����

 &�'(( )2EG EG GF= +
���� ���� ����

  (ا/�'�+ل .%-� ,+ل) 

&�'(2 2EG EG GF= +
���� ���� ����

 &�'(2 2EG EG GF− =
���� ���� ����

 
&�'(1 2 0EG GF− − =

���� ���� �

 
&�'(2 0EG GF+ =

���� ���� �

 &�'(2 0GE GF− + =
���� ���� �

 &�'(G  ������ا� B�8

) ا���<����  )1;−E  و( )2;F 

2( +�(��G  ������ا� B�8
) ا���<����  )2;A  و( )3;−B   : اذن

( )G AB∈  

) ا���<���� 
B�8 ا�������  ��G)�+ و )1;−E  و( )2;F  : اذن( )G EF∈  

 ������
)اذن ا�� )AB  و( )EF E(�� ���W��

!��A8 و8�9  ���� 3  

)(^ن :  )ABE ∉(  


������  و�+��+�& : ا��( )EF   و( )AB و  )��+ط'+نG &ھ ����
.+�E'ط+��  

�*��,5: ����A   وB  ������ .ى	�

� ا�� �������
  

��Q_ ا���'�  ����I و[ ]AB  وG   ������ا� B�8
( )3;A   و

( )5;−B  

�.	�J
�     P ا��
�	ى
�  Gا���V  $�د ���  :
3 5MA MB MA MB− = +
���� ���� ���� ����

  

3 ا��'اب:   5MA MB MA MB− = +
���� ���� ���� ����

   

G   ������ا� B�8
( )3;A   و( )5;−B  <ة���ا� ��R+ا�� I
اذن $
  ���D B�8+ن :

( )( )3 5 3 5 2MA MB MG MG− = + − = −
���� ���� ����� �����

  

��2MA)�+ و MB MI IA MI IB MI IA IB+ = + + + = + +
���� ���� ���� ��� ���� ��� ���� ��� ���

 I و��+ أن : 

��Q_ ا���'� [ ]AB  

D0IA+ن :  IB+ =
��� ��� �

   : ��
2MA MB MI+ =
���� ���� ����

  

2 2MG MI− =
����� ����

 &�'( 2 2MG MI− =
����� ����

 &�'( 

3 5MA MB MA MB− = +
���� ���� ���� ����

  

 &�'( 2 2MG MI=  &�'( MG MI=  

 ��
]J�	.� ا���V ھ& وا/V ا���'� و ]GI  

  
  

II. :!"ا��� �
�Cإ�0ا  
  3�'

	ب إ�4 �
)ا��
�	ى  ), ,o i j

� �

)و ����   );A a  و( );B b 

����>�

� ا��
�	ى ������   

)ا�������  ا���<����
G  B�8إذا A+ن   );A a  و( );B b  &��Hن إ$�ا+D

G  : +�ھ
A B

G

A B
G

ax bx
x

a b
ay by

y
a b

+ = +
 + =
 +

  

 : �`$%
I �'ا��� _Q��
[ ]AB  &�'(I ��ا� B�8
 ���� ا���<���� 

( );1A  و( );1B     

)�'�8W ا������� :  �	�ل: )1;2A   و( )4;6B 
G B�8و ����  −

) ا���<���� ا�������   );2A  و( ); 1B −     

I
   Gإ$�ا��H& أ$

 ا��'اب:
( ) ( )

( )
( )
( )

2 1 1 4 6
6

2 1 1

2 2 1 6 2
2

2 1 1

G

G

x

y

× + − × −
= = = + −


× + − × − = = = −

 + −

)اذن :   )6; 2G −  

�*��,6: 3`��
 �
+'�
 3�'

	ب إ�4 �
)D& ا��
�	ى  )jiO .;  8W�'�

)ا������� :  )5;2−A   و( )1;2B  ���� وG  ������ا� B�8
 ا���<���� 

( )1;A  و( )3;B    

1( &��Hإ$�ا I
   Gأ$
�  H$�د إ$�ا��H& ا�����  )2���G  ������ا� B�8
 ا���<���� 

( )1;H  و( )3;O  

3(   ������
)��� أن :   ا�� )AH   و( )OB .از)+ن	�
 

 )1ا�"'&%:
( )1 2 3 2 4

1
3 1 4

1 5 3 1 8
2

3 1 4

G

G

x

y

× − + ×
= = = +


× + × = = =

 +

)اذن :   )1;2G  

) ا���<���� 
B�8 ا�������  G:1ط8)�� )2 )1;H  و( )3;O : &�'(
1 3

1
3 1

1 3
2

3 1

H O
G

H O
G

x x
x

y y
y

× + × = = +
 × + × = =
 +

  

  +�(��( )0;0O       : &�'(1
4

2
4

H

H

x

y

 =

 =


  : &�'(4

8
H

H

x

y

=
 =

)اذن :    )4;8H  

) ا���<���� 
B�8 ا�������  G:2ط8)�� )1;H  و( )3;O: &�'( 1

4
OG OH=
���� ����  
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  ( )1;2OG
����

1و     1 1
;

4 4 4H HOH x y 
 
 

����

  

1

4
OG OH=
���� ����  &�'(1

4

2
4

H

H

x

y

 =

 =


  : &�'(4

8
H

H

x

y

=
 =

)اذن :    )4;8H  

3( ( )6;2AH
����

)  و     )6;2OB
����

3AHاذن : �%$# أن :    OB=
���� ����

  

 ��
)ا��
������  و )AH   و( )OB : ���EJ��از)+ن ^ن ا�	�
 

 AH
����

OBو  
����


������+ن 
  

�*��,7: 3�'

	ب إ�4 �

��`D 3& ا��
�	ى  �
+'�
( )jiO .;  8W�'�

)ا������� : )5;0A   و( )2;3B  ���� وG  ������ا� B�8
 ا���<����    

( )1;A  و( )2;B    

1( &��Hإ$�ا I
  Gأ$

� ا��
�	ى       Mو أر/3  
J�	.� ا���V  $�د )2  P  : ����  

62 =+ MBMA  

 )1ا�"'&%:
0 6

2
3

5 4
3

3

G

G

x

y

+ = =
 + = =


)اذن :    )2;3G  

2( 2 6MA MB cm+ =
���� ����

  &�'(3 6MG cm=
�����

  ��R+ا�� I
$

B�8��� <ة���ا�  

 &�'(3 6MG cm=
�����

  &�'(3 6MG cm=  &�'(2MG cm=  


J�	.� ا���V ھ& ا��ا8aة  ��
)و )C  +ھ>A8
و,'+.G  +Eا��& 

2r cm=  

  
III. :%��
� F�� 1ثC !"��  

  /�.�% و ,+�*( .1.1
 ����( );A a  و( );B b  و( );C c  ���
� ا��
�	ى � ��>�
 V�� ث%H

0a b c+ + ≠  

� :  �G	�� ���� و$��ة ��0
� ا��
�	ى �aGA bGB cGC+ + =
���� ���� ���� �

  


B�8 ا���V  ا���<�� Gا�����   4�
�( );A a  و( );B b و( );C c .  

aإذا A+ن  : %��0 /�.% : b c= )D+ن 
B�8 ا���V  ا���<�� = );A a  و

( );B b و( );C c  ��c�6 ا��H >A8
 @�:A 4�
(ABC  

1.2. %��
�  F�� 1ثC !"�� ت��.�/  

B�8 ا���V  ا���<�� Gإذا A+ن:ا��6'دأ)( );A a  و( );B b و

( );C c  ن+D 6��k  �
∗
R G��>��ا�  V��ا� B�8
 @�:A &ھ 

( );A ka  و( );B kb   و( );C kc  

)���� :ا��A.�% ا�����ةب) );A a  و( );B b  و( );C c   V�� ث%H

 ���0
� ا��
�	ى �a b c+ + 
� ا��
�	ى Gو���� ≠ ����  

G��>��ا� V��ا� B�8
( );A aو( );B bو( );C c 6�� إذا V�Dإذاو

����M�
 ا��
�	ى 
 :( )a M A b M B c M C a b c M G+ + = + +

���� ���� ����� �����

  


�ج :  �
�M	XY : ا� A=  : 4�. 6Q�D& ا��+��R ا����<ة �
b c

AG AB AC
a b c a b c

= +
+ + + +

���� ���� ����

 وھ:ه ا�'%-�  ® 

 �
  Gر/3 ا�����  �����+ 


c�c+ و  ����ABC :8,��*� أو �	�لG  : ���� ����2 3AC AG GB= −
���� ���� ����

  
) ا���<�� 
B�8 ا������G  V أن :  )1;A  و( )1;B و( )2;C  

  Gأ�!   ا����� و  
2 ا��'اب: 3AC AG GB= −

���� ���� ����

  &�'(2 3 0AC AG GB− + =
���� ���� ���� �

  
 &�'(( )2 3 0AG GC AG GB+ − + =

���� ���� ���� ���� �

  &�'(2 0AG GB GC− + + =
���� ���� ���� �

  

 &�'(2 0GA GB GC+ + =
���� ���� ���� �

  
 : ��
) ���<�� ا
B�8 ا���G  Vو )1;A  و( )1;B و( )2;C  

Db+ن :  ®و$
I ا�'%-�  c
AG AB AC

a b c a b c
= +

+ + + +

���� ���� ����

   

1أي :  2

4 4
AG AB AC= +
���� ���� ����  &�'(1 1

4 2
AG AB AC= +
���� ����   Gو
�� ر/3  ����

  
�*��,9:  ����A   وB  وC   ى. و	�

� ا�� V�� ث%HG B�8

  V��<�� ا���ا� ( );2A  و( )1;−B و( );1C  

 :�.	�J�د ا��${ }/ 2 6E M P MA MB MC cm= ∈ − + =
���� ���� �����

  

  ��$P   ا� 	ى.ھ	�
�  
2 ا��'اب : 6MA MB MC cm− + =

���� ���� �����

  &�'(2 6MG cm=
�����

  I
$

B�8��� <ة���ا� ��R+ا��  
 &�'(2 6MG cm=

�����

  &�'(2 6MG cm=  &�'(3MG cm=  


J�	.� ا���V ھ& ا��ا8aة  ��
)و )C  +ھ>A8
3rو,'+.G  +Eا��&  cm=  

 :,���+�% ا���"!ج)
 ���( );A a  و( );B b  و( );C c  ���
� ا��
�	ى �  V�� ث%H

0a b c+ + 0aو  ≠ b+ ≠  

B�8 ا���V  ا���<�� Gإذا A+ن( );A a و( );B b و( );C c  C�+AوH 


B�8 ا������� ا���<����( );A a  و( );B b  


DG B�8+ن  ( );H a b+  و( );C c  

�*��,10:�� ��G  ��c�6 ا��H >A8
ABC  وI  �'ا��� _Q��
[ ]BC 

)ا�������   
G B�8 ��� أن  );1A   و( );2I  

�  G ا��'اب :�c�6 ا��H >A8
ABC  &�'(G   V��ا� B�8

)ا���<�� );1A و( );1B و( );1C   

I  �'ا��� _Q��
[ ]BC  : &�'(I   ������ا� B�8
( );1B و( );1C     

)ھ	 
B�8 ا������� :  Gو$
J� ��R+S I��'�� ا��D B�8+ن :  );1A  و

( );1 1I + 
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  �*��,11:  ����A   وB  وC  وD   .ى	�

� ا�� V�� ث%Hد�$ 
  ���
� ا��
�	ى � V��ا� �.	�J
  :

2 3 5 5MA MB MC MD cm− + − =
���� ���� ����� �����

    


� ��"! 1Cث .1.3�Cإ�0ا F��  


B�8 ا���V  ا���<�� Gإذا A+ن  ( );A a  و( );B b و( );C c  ن+D

 &��Hإ$�اG  : +�ھ
A B C

G

A B C
G

ax bx cx
x

a b c
ay by cy

y
a b c

+ + = + +
 + + =
 + +

  

�*��,12: �
 3�'

	ب إ�4 �

��`D 3& ا��
�	ى  �
+'( )jiO .;     

        : V��8 ا�W�'�( )1;1−A   و( )2;0B و( )1;1−C   و( )0;1D   

1( &��Hد إ$�ا�$K   ������ا� B�8
) ا���<����  )2;A  و( )3;B    

2( &��Hد إ$�ا�$L  ��c�6 ا��H >A8
ABC    
3( &��Hد إ$�ا�$G B�8
: V��ا�( )2;A و( )3;B  و( )1;C و( )1;−D 

 )1 ا�"'&% :
2 0 2

5 5
2 6 8

5 5

K

K

x

y

− + − = ==
 + = =


2اذن :    8
;

5 5
K
 − 
 

  

2(L  ��c�6 ا��H >A8
ABC   &�'(L  V��ا� B�8
) ا���<��  );1A  

)و );1B و( );1C  

 : ��
و
1 1 1

1 1 1
1 1 1

1 1 1

A B C
L

A B C
L

x x x
x

y y y
y

+ + = + +
 + + =
 + +

  &�'(
( )

( )

1 1 1 0 1 1
0

1 1 1
1 1 1 2 1 1 2

1 1 1 3

L

L

x

y

× − + × + ×
= = + +


× + × + × − = =

 + +

2اذن :  
0;

3
L
 
 
 

  

3( 
A B C D

G

A B C D
G

ax bx cx dx
x

a b c d
ay by cy dy

y
a b c d

+ + + = + + +
 + + + =
 + + +

 

&�'(
( )

( )

2 3 1 1 2

5 5
2 3 1 1 7

5 5

A B C D
G

A B C D
G

x x x x
x

y y y y
y

× + × + × + − × −= =


× + × + × + − × = =


2اذن :   7
;

5 5
G
 − 
 

  

�*��,13: ����A   وB  وC .ى	�

� ا�� V�� ث%H    

� ا��
�	ى       Mو   P   : ����2 3V MA MB MC= + −

�� ���� ���� �����

  
���V أن  )1

��

  �����+� ��W�8
 8�9 �EJ�
M  
2(  ���� :K  ������ا� B�8
) ا���<����  )1;B و( )3;−C  : أن ���

2V KA=
�� ����

  

3( ���� :G  V��ا� B�8
) ا���<��  );2A  و( )1;−B و( )3;−C 

���2 أن : )أ 3 2MA MB MC GM− − =
���� ���� ����� �����

  ���� 6��M   ى	�

� ا��  
�    Mا/���\ 
J�	.� ا���V )ب��
� ا��
�	ى  �: 

2 3 2 3MA MB MC MA MB MC− − = + −
���� ���� ����� ���� ���� �����

  

) )1 ا�"'&% : )2 3 2 3V MA MB MC MA MA AB MA AC= + − = + + − +
�� ���� ���� ����� ���� ���� ���� ���� ����  

3V AB AC= −
�� ���� ����

  ��
Vو
��

   �����+� ��W�8
 8�9 �EJ�
M  
2) و���+ : 2 3 3MA MB MC AB AC+ − = −

���� ���� ����� ���� ����

  ��� +�E
M ى	�

� ا�� 
 : XYو %c
 +����(M K=  : �J2و� 3 3KA KB KC AB AC+ − = −

���� ���� ���� ���� ����

  
) ا���<���� 
B�8 ا�������  Kو�'�3 أن :  )1;B و( )3;−C  : اذن

3 0KB KC− =
���� ���� �

  
 : �J� ��
2و 3KA AB AC= −

���� ���� ����

2KAأي :   V=
���� ��

  

I ا��+��R ا����<ة ���B�8  أ))3$  :  

( ) ( )( )2 3 2 1 3 2 2MA MB MC MG MG GM− − = + − + − = − =
���� ���� ����� ����� ����� �����

  

2 )ب)3 3 2 3MA MB MC MA MB MC− − = + −
���� ���� ����� ���� ���� �����

 &�'�2 2GM KA=
����� ����

 

  

 &�'�2 2GM KA= &�'�GM KA=  

J�	.� ا���V ھ& ا��ا8aة  ��
)و )C  +ھ>A8
و,'+.G  +Eا��& 

r KA=  
�*��,14: ����ABC  و +c�c
B′ ������ا� B�8
( )2;−A  و( )1;C  3H

A′ ������ا� B�8
( )2;A  و( )3;−B  وC 
B�8 ا������� ′( )1;−C  

)و )3;B  

AB ��� أن : )1 AC′ = −
���� ����

3AAو    AB′ =
���� ����

1  و  

2
BC BC′ = −
����� ����

  

2 ��� أن : )2 0B A A C′ ′ ′ ′+ =
����� ����� �

 

� ا��
�	ى D+ن :   Mأ�� 
E�+ ���  ا/���\ )3 ����

2 0MA MB MC′ ′ ′− − + =
����� ����� ����� �

  
4(  V��\ أن ا���ا/�A′  وB′    وC ′ .������

  


B�8 ا������� ′B )1 ا�"'&%:( )2;−Aو( )1;C   

اذن : 
( )
1

1 2
AB AC AC′ = =−

+ −
���� ���� ����  

A′ ������ا� B�8
( )2;A  و( )3;−B : 3 اذن
3

3 2
AA AB AB

−′ = =
− +

���� ���� ����

  

C 
B�8 ا������� ′( )1;−C  و( )3;B   &�'(
( )
1 1

3 1 2
BC BC BC

−′ = = −
+ −

����� ���� ����  

2( 

( )2 2 2 2BA AC BA AA AB BC AA AB BC BA′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′+ = + + + = − + −
����� ����� ���� ���� ���� ����� ���� ���� ����� ����

( )1
2 3 2 2

2
B A A C AB AC BC BA AA′ ′ ′ ′ ′+ = + − × − +
����� ����� ���� ���� ���� ���� ����

  

2 3 2 6B A A C AB AC BC AB AB AB AC BC′ ′ ′ ′+ = + − + − = − + −
����� ����� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ����

  
2 0B A A C BA AC CB BB′ ′ ′ ′+ = + + = =

����� ����� ���� ���� ���� ���� �

  
3( ( ) ( )2 2MA MB MC MA MA A B MA A C′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′− − + = − − + + +

����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� �����

  

2 2 2 0MA MB MC A B A C B A A C′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′− − + = − + = + =
����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� �

  

E�+ ���  )و���+ أن :4M  ى	�

� ا�� ���� 

D2+ن :   0MA MB MC′ ′ ′− − + =
����� ����� ����� �

  
 : %c
 XY	�M A′=   

 : �J�2 0AA AB AC′ ′ ′ ′ ′ ′− − + =
����� ����� ����� �

 &�'(2AC AB′ ′ ′ ′=
����� �����

  
Cو    ′Bو  ′Aا���V وھ:ا )'�& أن :  ′ .������

  

�*��,15:  
1( ����  I ������ا� B�8
( )2;A   و( )1;C و J   ������ا� B�8
( )1;A  

)و )2;B وK ا� B�8
  ������( )1;C  و( )4;−B 

 V��أ�!   ا�I  وJ  وK  

B�8 ا������� BأCWH أن  )2( )3;K   و( )1;C  


�����J _Q أن  )3[ ]KI  


B�8 ا������� I )1 ا�"'&% :( )2;A   و( )1;C : 1اذن

3
AI AC=
��� ����

  

J   ������ا� B�8
( )1;A  و( )2;B  : 2اذن

3
AJ AB=
���� ����

  

 
 
 
 
 
 

K  ������ا� B�8
( )1;C  و( )4;−B  : 1اذن

3
BK BC= −
���� ����

  

3))��& أن ���W أن : 2 1 0BK BC+ =
���� ���� �

  ؟؟؟؟؟

�1�+ أن ��)�+ : 

3
BK BC= −
���� ����

 �'( &3BK BC= −
���� ����

   



 ا��
�ذ : 
	���� ����                                                                                                 5ص 
 

   &�'(3 0BK BC+ =
���� ���� �

  
JK))��& أن ���W أن : 3 IJ=

���� ���

  ؟؟؟؟؟
 :+�(��1

3
AI AC=
��� 2و  ����

3
AI AB=
��� ����  

)اذن :  )2 1 1
2

3 3 3
IJ AJ AI AB AC AB AC= − = − = −
��� ���� ��� ���� ���� ���� �����  

: +�(�� ( )2 1 1

3 3 3
JK JA AB BK AB AB BC AB C B= + + = + − = +
���� ��� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ����  

( ) ( )1 1
2

3 3
JK AB C A AB AB AC= + + = −
���� ���� ���� ���� ���� �����  

 : �
�J�IJ أن :  �و  � JK=
��� ����  : ��

��J _Qو[ ]KI 

 
 ���01ت 
��% 0'ل درس ا���"!:

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  




